

山西能源学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作简报

(第 63 期)

山西能源学院新型冠状病毒感染的
肺炎疫情防控工作领导小组

2020 年 3 月 12 日

经济系、管理系青年教师守责担当扎实奋战 确保疫情防控期间工作不断线

面对新型冠状病毒肺炎疫情，经济系、管理系在学院党委行政的领导下，疫情防控领导小组的部署下，认真贯彻落实学院各项工作精神，坚持“防控就是责任，守护就是使命”，不停工、不停学，组织青年教师依托网络平台在线办公，积极做好基层党务、疫情防控、学生资助、就业指导 and 教学安排等工作，确保疫情防控期间各项工作不断线。

思想引领，将基层党务落实。系专职组织员邢子云根据省委组织部的工作安排，她组织经济系、管理系党总支第二学生党支部认真学习“学习课堂—党员每月学习清单”，每月定期组织学生进行学习分享，并要求学生定期写学习总结，真正领会并贯彻落实文件精神。此外，她及时总结系部假期的疫情防控工作，检查对支部工作做周汇报和月汇报，同时每月底定期报送“双带头人”教师党支部书记工作室的常规信息和相关主题信息。疫情期间，她积极组织经济系、管理系教师党员和学生党员自愿捐款支持新冠肺炎疫情工作。其中教师党员捐款人数24人，共计2050元；学生捐款人数61人，共计3380元；教师党员人人参与，共计捐款5330元，为打好疫情攻坚战贡献出自己的一份力量。

关注学生，将责任抗在肩上。系专职辅导员王晓源，也是疫情期间的学生工作联络员。作为疫情联络员，他及时组建了湖北籍学生网络工作群，对我系湖北籍学生的情况进行了一对一了解摸排，及时了解他们的学生生活状况，做好防护引导。作为班级辅导员，他每日与学生开展网络交流，从信息摸排到温情问候，从通知传达到健康报送，先后重点排查了学生的每日健康状况、出行状况、危险接触情况等重要相关信息。在班级管理工作中，他充分动员班团干部和宿舍长的力量，协助做好疫情期间学生的督促管理工作，同时建立了同学生家长的联系制度，实现家校互动，确保学生假期

安全。在假期学生心理疏导方面，他通过与学生的线上沟通，引导学生们科学理性面对疫情，做好假期和新学期的规划。在谈心谈话方面，以学生的学习规划为重点与他们一同规划学业，从帮助同学们分析四六级失利的原因到帮助他们选择分析考研的目标和院校，为同学们的学业保驾护航。

强化关怀，将守护放在心头。系专职辅导员侯雁，主要负责学生资助工作。根据学生工作部（处）等工作要求，她在假期认真落实2019年12月份价格临时补贴工作，及时开展工作，确保我系394名家庭经济困难学生顺利领到价格临时补贴。同时，为切实保障家庭经济困难学生基本学习生活需求，依据学院设立新冠肺炎疫情防控期间学生临时困难助学补助的要求，她积极安排部署，组织确有需要学生申领，同系领导多次开会研讨，最终共有14名受疫情影响的学生申请到学院9000元的临时困难补助，帮助受疫情影响产生临时经济困难的同学度过难关。2020年春季学期国家助学金即将发放，她组织我系共计211名本科和114名专科受助学生认真核对个人信息，并对受到处分的学生及时替换。此外，作为一名授课教师，她积极响应教育部“停课不停学”的号召，认真备好所教授的《消费行为与心理》和《就业指导》两门课程，维持良好的教学秩序。同时配合招就处为专升本、考研的备考学生分享学习经验，为存在就业困惑的毕业生提供职业选择指导。作为一名班级辅导员，她严格按照学院有关

文件要求，对学生在旅居湖北、接触疑患、毕业实习、外出他地等情况，认真统计排查，切实做到以人盯人，一个不漏，数据详实，真实可靠。

提升服务，将就业抓在手中。系专职辅导员李泽琛，致力于提升我系毕业生就业指导工作质量。他在疫情防控期间紧跟学院毕业生就业政策，通过问卷调查了解毕业生就业信息情况，及时掌握学生的就业诉求。针对还未就业的毕业生同学，及时将已开通的相关网络双选会，招聘会信息通知到学生，及时了解毕业生的就业需求和就业意向，积极与相关招聘企业沟通，及时反馈我系毕业生求职需求。与此同时，他针对学生在择业过程中所遇到的问题进行在线指导，帮助同学们更好的了解就业市场，选择更适合自己的工作。同时，他密切关注困难毕业生，与建档立卡等困难同学进行沟通，做好困难毕业生就业指导工作。

助力教学，为师生搭桥铺路。系教学秘书连星，积极联系教务处做好开课工作。先后收集教师基本信息，向教务处申请开通对应网课平台及账号并保证教师正常使用；为我系教师申请工作证；对接教务处及系各班辅导员，先后处理补考、重修、传达活动并接受反馈等本学期与学生直接相关的工作；积极联系外聘教师，保证每一位教师能正常开展网课。同时，她也承担了教职工群体的疫情信息报送工作，积极汇总经济系、管理系教师出行及健康状况，每日更新成表，报

送党办、院办及卫生所；作为授课教师，她在本学期负责金融学课程，涉及4个班级共147名学生。在网络授课要求下，她组织开通微信群组织学生进行讨论和答疑，努力完善教学资源，尽量保证每一位学生的学习质量。作为金融工程190102班的辅导员，她遵循学校对辅导员提出的要求，通过班会、观看视频、家长群提醒等形式要求学生进行每日健康上报、出行上报、按课表学习等，引导班内同学在思想上和行动上做遵规守纪、积极进步的现代大学生。

疾风知劲草，烈火炼真金。当前，正处于疫情防控的关键时期，我系各项工作在学院领导下实现有条不紊运行。下一步经济系、管理系全体党员和所有教师将认真做好各项工作，停课不停学、停课不停工，为全面打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

（原稿来自：经济系、管理系党总支）

